

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

南海街的路灯何时能亮?

王先生:我是南海街附近小区的居民,小区门前这一段路已经通车一年多了,一直没有安装路灯。希望相关部门尽快把路灯安上,方便附近居民出行。

东城区市政管理中心主任工作人员回复:目前,该路段的路灯建设手续已经交到市招投标交易中心,正在等待市招投标交易中心统一发标。待招投标工作完成、确定中标单位后,就可以签合同、施工了。预计招投标工作7月底前能够完成。

租客出差时,未对租住房内电器断电,房东咋办?

张女士:我有一套房子通过中介出租了。租客郑先生经常出差。有一次,我发现其出差期间,房子内的热水器、冰箱、空调都未断电。我担心有安全隐患,要求他回来。他说短期内回不来。请问,我该怎么办?

河南君志合律师事务所律师司保平回复:我国法律规定,出租人未经承租人同意不得进入承租人承租的房子。出租人有维护房子的安全、消除安全隐患的义务,承租人有义务配合。由于郑先生外出时未切断电源,张女士的房子确实存在安全隐患。因此,张女士可以打电话告诉郑先生,经郑先生同意后进入房子,将安全隐患消除。若郑先生不同意张女士进入房子,张女士可在公证机关的配合下进去消除安全隐患,由此产生的费用由郑先生承担。

值班记者 黄舒平

让“小微权力”在阳光下运行

本报讯(记者 黄增瑞)6月27日,魏都区文峰街道办事处长青社区开展了以党员、居民代表为主的培训活动,建立风险台账,接受大家监督,将“小微权力”关进制度的“笼子”。

在此次培训活动中,长青社区监委会主任艾改芳对社区“小微权力”清单逐项进行讲解,对社区重大决策事项“一征、三议、两公开”流程,以及社区财务管理情况进行了说明,让参与此次活动的人员对“小微权力”有了更深的认识。

“开展此次培训活动的目的是更好地开展‘小微权力’清单工作,增强社区干部的权责意识、为民意识,规范权力运行,加强对‘小微权力’的监督,通过‘晒权’‘督权’‘限权’,让权力在阳光下运行。”长青社区党支部书记赵凤琴说。

征兵季
这样宣传很走心

本报讯(吴贯良 王凤林)近日,建安区人武部工作人员深入各乡镇发放大学生征兵宣传海报和参军明白卡等资料,有针对性地对大学生开展“一对一”征兵宣传。他们还通过悬挂条幅等方式开展征兵宣传。

“许昌人”遗址文物保护利用设施展厅竣工

泉水之上,“灵鸟”展翅

项目总投资600万元,展厅占地1080平方米,陈展、布展正在进行



展厅外观

本报讯(记者 张莉莉 文/图)6月29日,记者从市文物部门获悉,“许昌人”考古遗址公园一期工程——“许昌人”遗址文物保护利用设施展厅目前已竣工。该展厅的设计从出土文物“灵鸟”的形象中获得灵感,流线形体突出了“水”的灵动性。目前,陈展、布展正在进行。

“许昌人”遗址文物保护利用设施项目位于“许昌人”遗址考古发掘区,是国家发改委批准列入中央预算内投资计划并给予专项资金支持的文化遗产保护利用项目。该项目总投资达600万元。其中,中央预算内投资为360万元,地方财政配套资金为240万元。

据建安区文广旅局文物股股长贺彦伟介绍,“许昌人”遗址文物保护利用

设施展厅占地1080平方米,采用轻型钢架结构,基础设在发掘坑北侧,内部设置发掘展示区、展厅、接待及管理室,兼具保护、展示、管理服务等功能。

该展厅的形体拥有从遗址出土的骨雕刻鸟(专家称之为“灵鸟”)的特征,三片曲线屋顶象征三只“灵鸟”,同时暗示灵井“三泉”(李井、灵井、王井三个泉水井),突出了灵动的特征。该建筑远看低矮消隐,近看则有灵动飞翔之势,具有湖水之上“灵鸟”飞翔的美好意境。

2018年2月,国家文物局批准了该项目设计方案,2018年9月完成了招标工作,2018年10月开工建设,目前已全部完成了保护利用设施展示厅、看护道路、排水管网、院内绿化等建设内容,下一步将进行陈展、布展。

灵井“许昌人”遗址位于建安区灵井镇西侧,是我国重要的旧石器时代遗址之一,自2005年被发现以来,连续出土距今10多万年前古人类头骨化石及相关石器、骨器等。遗迹点散布在灵井、王井、李井古湖泊汇聚的地方,分布范围约200万平方米。其中,位于中部的王井发掘区出土文物颇丰,为目前所知遗址的核心区。

2007年12月,河南省文物考古研究院在此发现了人类头盖骨化石。学术界认为这是研究中国现代人类起源的重大发现,将其命名为“许昌人”。2013年,灵井“许昌人”遗址被国务院核定公布为第七批全国重点文物保护单位。截至目前,该遗址发掘面积近500平方米。

高考进入倒计时,“高考经济”渐升温

“考试专用”文具销量增长

随着高考日益临近,不少考生在专心复习功课的同时,开始选购考试用的文具。

当日,记者来到位于市区六一路的一家文具店。记者在该店看到,标有“考试专用”等字的中性笔、2B铅笔、橡皮等文具被摆放在显眼的位置。“距离高考还有几天,现在开始卖刚刚好,买的学生很多。”店主王先生告诉记者,很多即将参加高考的考生进店买文具的时候,点名要“考试专用”文具。

随后,记者又走访了其他文具店,发现“考试专用”文具被摆上货架,销售情况不错。考生参加高考,是否真的需要使用“考试专用”文具?对此,建安区某高中老师李慧霞告诉记者,参加高考的考生不一定非要选择“考试专用”文具,中性笔只要用着顺手就行。

据她介绍,文科类考试对于卷面整洁度要求较高,考生如果使用不顺手的笔,答题过程中出现问题,可能会影响卷面整洁度和心情。“2B铅笔尽量使用‘考试专用’的。”李老师说,“考试专用”的2B铅笔是正品,质量不会有太大问题,能确保读卡机识别。

保健品畅销

高考前夕,热销的除了“高考房”和“考试专用”文具外,还有一些特殊的备考“装备”,比如各种保健品。当日,记者在市区一些药店看到,有抗疲劳、健脑等功能的保健品摆满了货架,前来咨询和购买的家长络绎不绝。

“很快就要高考了,我给孩子买些健脑、提高免疫力的保健品。”在市区七一路一家药店,正在买保健品的市民程晓慧表示,最近,她的孩子学习压力大,睡眠不好,她希望通过服用保健品让孩子的症状有所缓解。

对于家长热衷于购买保健品的现象,市中医院养生堂医生徐征华表示,考生备战考试期间,由于生活和学习节奏较快,大脑处于高度紧张状态,难免会出现记忆力下降、疲劳、失眠等症状。家长可以适当地为其补充营养,但不能过于依赖保健品。他建议,备考这段时间,家长可为孩子多准备一些富含维生素C、蛋白质的食物,比如鱼、鸡蛋、牛奶、蔬菜、豆制品和各种新鲜水果等,不宜对食谱进行大变动。另外,家长要营造轻松愉快的氛围,给孩子足够的自由空间。